

城中区：守教初心育良师 深耕教育筑强区

教育兴国，人才为本，百年大计，教育为先。作为省会城市的中心城区，城中区坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，主动融入和服务全区经济、社会发展大局，锚定“办好人民满意的教育”目标不动摇，将立德树人作为根本任务，以高质量发展为主线、改革创新为动力，统筹推进教育优质均衡、队伍提质、数字赋能、安全护航等重点工作，党的领导更加有力、育人成效更加有质、普惠公平更加有感、支撑发展更加有为、改革创新更加有效，全区教育事业稳步发展。

近年来，区委、区政府高度重视教育事业，将“义务教育优质均衡发展”作为系统工程来抓，持续加大教育投入，近三年教育支出年平均增长7.13%。优化资源配置，先后实施基建教育项目32

个，项目总投资3.39亿元，新增学位3600余个。加强教师队伍建设，引进名校长1名、名师4名，交流校长、教师122名，招录在编教师175人。优化育人模式，坚持五育并举，牢固树立“大思政”理念，打造“1+N”体育特色模式，建成“海拔最高、功能最全、面积最大”的全国第五间“美林教室”，持续深入推进“个、十、百、千、万”劳动教育工程。充分发挥区域优势，不断深化区域内集团化办学。积极推进数字化转型，借助大数据平台，倾力打造教育数字化发展的城中样板，其中沈家寨学校获批教育部人工智能教育基地，阳光小学获批青海数字化应用示范校。城中区先后入选全国义务教育教学改革实验区、全国学校家庭社会协同育人实验区、全国中小学科学教育实验区、全国中小学劳动教育实验区、

全国中小学人工智能教育基地，创建全国首个“张齐华‘社会化学学习’工作站”。

从破解“（转）入学难”的热点问题到“五育并举”的融合发展，从区域内集团化办学的“实践探索”到数字化转型的“百花齐放”，从“银龄教师团队”的榜样引领到“蓝青结对”的携手共进，中教教育正站在新的历史起点，以改革的魄力与民生的温度，在建设教育强区的时代答卷上，锚定目标、阔步前行，为中区经济社会高质量发展贡献教育力量。

师者如光，微以致远；师泽若水，润物无声。今年9月10日是我国第41个教师节。在这个特别的节日里，城中区属各学校校（院）长送上教师节的温馨寄语，纸短情长，伏惟珍重，这些中教教育人正用他（她）们的方式表达对教师职业的珍视与尊重。

西宁市西关街小学校长 董永菊：在第41个教师节来临之际，谨向教育同仁们致敬！我们践行“以儿童为本位”的童心教育，愿做懂得倾听与发现的“言乐教师”，以智慧与爱守护每一份好奇与想象；愿陪伴每一个“童趣学生”，在共探共玩中点燃思维火花，滋养纯真童心。让我们继续携手，以教育之光点亮童年，以平凡耕耘回应时代召唤——躬耕教坛、强国有我！

西宁市沈家寨小学校长 薛伟平：在这个致敬师者的日子，我与大家共勉：教育强国蓝图，需以教育家精神为笔、以师者担当为墨书写。愿我们坚守“为党育人、为国育才”初心，以教育家的格局涵养情怀，用扎实学识筑牢根基，凭仁爱之心守护成长。让每堂课都传递真理力量，每次陪伴都赋能生命绽放，以奋斗之姿铸就师者荣光，共谱教育强国建设新篇章！

西宁市阳光小学校长 山有青：祝愿中教教育在教育强区和办好人民满意的教育上走在前、作表率，深耕教育数字化转型与人工智能在教育领域的实践探索，坚持党建为魂，把信仰的火种融于三尺讲台；丰满教智羽翼，驱动课堂变革、在课堂上探索技术与教学的深度融合；精进匠心，培育时代新人，将“实干创新”落得更细，坚决把党中央谋定的教育强国目标任务落到日常的教学和实效上，为教育现代化贡献中教经验。

西宁市城中区保育院院长 李金莲：在第41个教师节到来之际，我想向每位用心守护童心的你，由衷地道一声“节日快乐”！你们是孩子们入园遇见的第一束“光”，用拥抱化解分离焦虑，用耐心陪伴蹒跚学步，用故事编织童年梦想。方寸教室里，你们弯腰喂饭、牵手游戏、擦去泪水，把琐碎的日常酿成温暖的诗。感谢你们以爱为犁，深耕孩子的心田。祝您教师节快乐，平安顺遂！

西宁市北大街小学校长 林红英：金秋时节，第41个教师节如约而至。我向支持基础教育的您致以诚挚敬意。“教育的本质是一棵树摇动另一棵树，一朵云推动另一朵云，一个灵魂唤醒另一个灵魂。”我校坚守“给孩子一个喜欢学校的理由”——让课堂盛满探索的乐趣，让校园留存童年的鲜活，让师生在相伴成长中体悟教育的本真幸福。盼与您继续携手，以教育者的初心与社会的热忱，为孩子搭建逐梦平台，让每个生命绽放独特光彩。

西宁市玉井巷小学校长 苟桂香：“躬耕教坛，强国有我”，这份教育坚守，终究要落在“把学生放在心上”的实处。愿我们始终怀揣“为党育人、为国育才”的初心，将立德树人融入每一次备课的深思、每一堂授课的热忱、每一回解惑的耐心。在传授知识时为学生筑牢品格根基，于细微处守护成长脚步，让家国情怀在日常教与学中悄然扎根。感恩并肩同行，祝亲爱的老师们教师节快乐，桃李芬芳！

西宁市水井巷小学校长 高鸽：“路漫漫其修远兮，吾将上下而求索。”教育的征途星夜兼程、漫长悠远，幸有诸君相伴同行。在往昔岁月里，你们深耕典籍，博采众长，积淀深厚学识；今朝课堂中，你们旁征博引，融会贯通，尽显学者风范。值此第41个教师节来临之际，谨以佳节之礼，特向躬耕杏坛、潜心育人的全体教师献上诚挚祝福：愿你们身体健康、诸事顺遂，育桃李满庭皆茁壮，在教育征途上常伴荣光、常享欣慰！

西宁市红星小学校长 褚媛玲：值此教师节，我谨代表西宁市红星小学的老师，向关心支持城中区教育的您致以诚挚感谢！

三尺讲台育桃李，一支粉笔写春秋。红星小学的教师们把“思考的脑、温暖的心”作为培养目标，以课程的丰富和教师的多彩，促进学生的多样化发展。教师们以爱为帆，用知识作桨，守护孩童成长。期盼未来，家校携手，为孩子们打造更优成长环境，让每一颗红星闪闪发光！

西宁市南山路小学校长 伍万雄：值此节日之际，祝福所有在职、退休的老教师们：节日快乐，幸福安康！感谢你们用爱心与智慧点亮孩子们的未来。希望大家在辛勤耕耘的同时，多多关爱自己的身心健康——你们是学校最宝贵的财富。只有教师健康，才能更好地守护学生健康成长，共同推动学校健康持续发展。让我们并肩前行，在教育的沃土上共育芬芳，共赴美好！

西宁市南大街小学校长 贾永蓉：教育是一群人的奋斗，四十年的时光，我们携手走过，每本教案、每堂课，每次活动……都见证着平凡中的不凡。正如习近平总书记所说：“一所学校拥有好老师是学校的荣光。”因为有你们，学校才有发展动力，孩子才有广阔天地。每个孩子都是独特的花朵，让我们每一位中教教育人继续用心寻找他们的绽放方式，共育桃李芬芳！

华罗庚实验学校西宁分校校长 熊敏兴：值此教师节，向坚守华校育人阵地的您，致以最诚挚的祝福！每一节课上，我们以“心有大我、至诚报国”的教育家精神为指引，践行全面育人使命、呵护学生成长；专业成长上，我们以“自强不息、严谨治学”的华罗庚精神为引领，勇于创新、辛勤耕耘，诠释无私奉献的内涵。让我们为心中的教育理想努力奋斗吧！祝老师们节日快乐、阖家幸福！

西宁市总寨镇逸夫小学校长 严慧娟：在第41个教师节来临之际，向所有辛勤耕耘在教育一线的您致以最崇高的敬意。匠心筑梦，师者如光，让我们以德扬善，涵养精神风貌；以智启志，奠定扎实基础；以体强身，增强健康体魄；以美修雅，陶冶高尚情操；以劳立行，锤炼坚毅品格。以滚烫之心领略岁月风光，以不变初心雕塑美好时光，以城中区教育作为实现区域教育发展的新跨越！

西宁市劳动路小学校长 高志华：金秋九月，硕果盈枝，在这个满载敬意的日子里，我谨代表学校，向每一位用心守护孩子童年的你，致以最温暖的节日祝福！感谢你们用爱浇灌童心，用责任点亮成长。未来，愿我们继续携手，以初心筑梦，以匠心育人。做孩子们眼中的好老师、心中的好朋友，一起守护这份纯粹的美好，让每颗小种子都能健康、快乐地发芽！

西宁市南川西路小学校长 周红：近年来，南川西路小学办学条件日臻完善，智慧精准教研、AI作文批改、彩虹少年智慧评价等教育改革全面推开，教育质量大幅提升。很庆幸一路上有志同道合共同努力的小伙伴和家长朋友！愿我们的老师和南西学子们，未来一起继续追逐属于他们的耀眼星辰。在第41个教师节来临之际，祝所有的老师在热爱与坚持的路上工作顺利，身体健康，家庭幸福！

西宁市龙泰小学校长 盛国文：在这充满敬意与感恩的日子里，我们迎来了属于自己的节日——第41个教师节。在此，向辛勤耕耘在教育战线上的教育工作者们致以最崇高的敬意！我们肩负的，是为人一生奠基的重任。孩子们茁壮地成长，是我们最好的回报，也是教育事业最动人的价值所在。愿我们在教育的道路上，继续携手同行，桃李芬芳，再创辉煌！

西宁市南川东路小学校长 王明霞：一直以来，我都特别喜欢一首歌——《长大后，我就成了你》。我和你们——可爱的老师们，我们都成了那个“领着一群小鸟飞来飞去的人”，在天空中飞来飞去的你们心怀的是一个活泼的生命，看见的是美好灵魂的相互奔赴。因为有您，这个繁花似锦的世界便如同“巨人的花园”一般，永远是春天！我在春天等您，愿您春色满园，桃李芬芳！

西宁市七一路小学校长 姜英：值此教师节，向每一位坚守育人岗位的你，致以最暖心的祝福！你们以讲台为舞台，用知识播种希望；以爱心为灯塔，用陪伴守护成长。一支粉笔写尽责任，两袖清风承载初心，正是你们的默默耕耘，才有了学子的向阳而生。感谢你们用热爱点亮教育之路，愿大家节日快乐，收获满满的幸福与荣光！

西宁市观门街小学校长 邵红霞：老师，您好！耕耘三尺讲台，肩负强国使命；坚守教育初心，敢为时代筑梦。值此第41个教师节，愿老师们深耕育人沃土，担当立德树人重任，于日常和平凡中践行教育家精神。保持积极的生命状态，带着“爱与责任”与孩子们相遇、相知，同心、同行；一同去丰富我们意义非凡的教育人生，成就每一个孩子的幸福童年。祝您节日快乐！

西宁市总寨镇远家寨小学校长 李娟：金秋送爽，我们迎来教师节。我谨代表学校，向扎根乡村教育的各位道一声：辛苦了！你们守护农村孩子的“求学梦”，既传知识，更承家庭期盼，以坚守陪伴孩子走过九年成长路。过去一年，感谢区委、区政府支持，校园环境得以改善；我们也共庆学生进步，让校园充满暖意。未来愿我们同心协力，浇灌乡村教育沃土，助孩子自信成长！衷心祝愿大家节日快乐、身体健康、阖家幸福！

西宁市大同街小学校长 张毓珍：亲爱的老师们，值此教师节，向辛勤的你致以诚挚祝福！“以教育家精神铸魂强师，谱写教育强国建设华章”，既是节日主题，也是我们的共同使命。您用心守课堂，以热爱亮心灯，将责任融入每一次备课与讲授。感谢您的坚守，让知识有温度、成长有力量。愿我们以教育家精神为帆、育人初心为桨，共赴教育强国征程，培育栋梁！

西宁市总寨镇谢家寨小学校长 胡雅文：三尺讲台存日月，一支粉笔写春秋。你们用智慧点亮学生的求知眼眸，用耐心陪孩子们的成长点滴，用热爱诠释着“立德树人”的深刻内涵。正是你们的坚守与付出，才有了教育的蓬勃发展和孩子们的向阳而生。愿新征程中，以匠心守教育初心，以热爱赴育人使命。值此教师节来临之际，祝各位老师节日快乐，工作顺利，幸福安康！（记者 衣凯明 整理）